# 花20万让孩子商演,节目取消钱难退

被告方:一直在筹措资金、催促上游公司退款 经法院调解,双方约定分批还清



为了让孩子参加大型运动会的歌唱表演节目,家长李岚(化名)不惜花费20万元向运动会承办公司报名,可表演日期临近,却被通知该少儿节目取消了,而对方收取的20万元迟迟不退。无奈之下,李岚只能将该公司告上法庭。

8月15日,记者从长沙市天心区人民法院获悉, 经法院调解,公司方同意在11月1日前分批完成全 额退款。 ■文/视频 三湘都市报全媒体

记者 杨昱 通讯员 张晋铭 熊思怡 彭思怡

## 约定的表演节目取消,20万元迟迟不退

某文化公司是2023年一场大型运动会部分表演节目的承接单位。2022年8月,该公司联系上李岚,告知了运动会演出的相关招募事宜,拟邀请李岚的孩子小胡报名参与运动会部分表演节目。

当月,李岚与文化公司签署演出合约,约定小胡报名参加运动会唱歌表演,具体演出日程以运动会举办方安排为准。李岚在合约签订当日支付给文化公司酬金20万元。

2023年9月,李岚收到文化公司通知,运动会上涉儿童的演出活动均被取消,并承诺7日内退还酬金。而实际上,对方仅仅退还了3万元,剩下的17万元迟迟没到账。

2024年6月,李岚在多次交涉无果的情况下,将该文化公司起诉至长沙市天心区人民法院。

### 公司方无故意拖欠,双方约定分批还清

承诺7日内退还的酬金,为何过了9个月还没还清?天心区人民法院民二庭庭长李石江作为该案承办人,组织双方进行诉前调解。

公司收取的20万元酬金均已支付至上游公司,上游公司支付给了运动会举办方,举办方已将款项退还至上游公司,但上游公司的负责人突发意外,公司公章、财务账目处于无人接管的状态,导致退款事宜陷入僵局。此外,与原告情况类似的债务纠纷还有数起,公司也一直在积极筹措资金和催促上游公司尽快退款,但自身经济实力有限,无法及时还款。

李石江认为,从双方提交的微信聊天记录、还款记录等证据来看,案涉演出协议无法履行确非被告过错所致,且被告在经营暂时陷入困境的情况下,仍然在尽力筹措资金、帮助上游公司解决资金问题,同时反复向原告承诺会完成退款,且已陆续退还了3万元,主观上并无拖欠故意。

经法院调解,原、被告双方达成调解协议,原告主动放弃了部分诉求,双方约定被告于2024年9月1日前返还10万元,11月1日前返还剩余7万元,纠纷得以有效化解。



## 为孩子报名时,应保存好相关凭证

案件承办法官李石江提醒各位宝爸宝妈,为孩子报名参加诸如"少儿才艺比赛""儿童明星培训班"等活动,应保持警惕、理性思考,做好前期考察工作。其次,务必签订书面合同,并全面了解合同条款,明确规定服务内容、费用结构以及退款政策等重要信息。

若没有签订相关合同,也一定要注意留存相关宣传资料、广告资料等,同时保存好相关付费凭证,以便后续发生纠纷时及时保障自身的合法权益。



## 刚买的二手车异常震动 一查竟已过户5次

提醒:三种方式可避开二手车消费"陷阱"



三湘都市报8月15日讯

长沙市民欧先生购置了一辆奥迪二手车代步,可使用不到一星期,车辆就出现了异常震动。担心买到事故车,他将车送去检修,检测结果令他难以置信:

车辆已实际过户5次,实际公里数达到17万公里,而非购买时所显示的9万公里。

感觉"被套路"的欧先生,一纸诉状将二 手车行老板起诉至长沙市天心区人民法院, 索赔58万元。8月15日,记者从法院获悉,经 过调解,原本索赔的58万元变成了2.28万元 修车补偿款。

2023年末,因工作生活需求,欧先生与妻子决定购置一辆品牌二手车。2024年1月4日,欧先生与妻子正式与二手车销售公司签订买卖协议,并完成车辆过户,协议明确注明:该车车辆里程数为9万余公里。

车买回来开了不到一星期,欧先生与妻

子就发现车辆行驶中有异常震动。担心买到了"事故车",欧先生把车送到汽修店做全面检修。经检测,车辆已实际过户5次,且正常损耗度与车辆里程数不符,实际行驶公里数达到了17万公里。

为此,欧先生与妻子多次找到二手车销售公司,要求更换车辆或退货。车商坚称车辆没有过户记录,认为第三方检测结果不能代表交易时的具体情况,拒绝对车辆进行退换,称"如果车辆有问题,早就应该发现了。"

面对车商的强硬态度, 欧先生选择依法 维权, 将车商起诉到天心区人民法院, 要求撤 销合同并索赔经济损失58万元, 法院对案件 进行诉前调解。

"在与买家的沟通中,我发现他们对车辆还是满意的,维修后车况也变好了。"天心区法院调解员梁红庆向车商言明了"验车报告"的法律效力,以及可能产生的信誉问题。最终,经法院调解,车商支付了欧先生的修车费用,双方握手言和。

## 提醒 购买二手车先给车做个"体检"

如何有效规避二手车购买风险?8月15日,记者采访了湖南省二手车流通协会消费调解中心主任胡飞鹏。

"与新车相比,二手车是一车一况,如果不做专业检测,很难发现车辆是否存在调表、遭遇事故等情况。"胡飞鹏表示,车辆过户多少次,并不影响车辆的性能,车况才是购买二手车最应该注意的地方。

胡飞鹏介绍,为了防止购买二手车时遭遇"陷阱",主要有三种方法。

一是请第三方鉴定。第三方鉴定会第一时间审核机动车登记证书,了解车辆的真实过户次数、抵押情况,同时,还有专业仪器来检测车辆是否为事故车、调表车,及时向车辆

买主提供维修建议。

二是要求商家出具车辆的"机动车登记证书"。如果商家以"证书还在客户手中,要交完钱才能提供"为借口拒绝,可要求商家出示车辆的行驶证,如果行驶证上的登记日期与注册日期是同一天,那说明车辆是第一首户,如果不是同一天,则说明这辆车办理过补证、过户手续。

三是前往车管所或查询相关APP,查询 车辆的身份信息。

胡飞鹏建议,从安全和放心的角度考虑,购买二手车前最好先给车辆做个全面检测。

■文/视频 全媒体记者 杨昱 通讯员 张晋铭 熊思怡 彭思怡



## 消防行动 株洲攸县:未落实消防控制室值班制度,物业被罚

近日,株洲市盛泰物业管理有限公司因未在 小区内按规定落实消防控制室值班制度,被攸县 消防救援大队依法立案处罚。

大队监督检查人员在日常检查中发现,株洲市盛泰物业管理有限公司因未在景秀家园小区内按规定落实消防控制室值班制度,违反了《高层民用建筑消防安全管理规定》第二十六条第一款之规定,大队消防监督员依法填写了《消防监督检查记录》,并下发了《责令限期

改正通知书》,对该单位进行立案查处。

经大队调查取证后,根据《高层民用建筑消防安全管理规定》第四十七条第(四)项、《湖南省消防救援机构行政处罚案件裁量指导意见》第三十五条之规定给予该单位罚款人民币叁仟陆佰元整的行政处罚。

目前,该单位负责人已按规定在小区消控 室落实了24小时值班制度,火灾隐患已消除。

通讯员 江林潇